香港

/ 港聞

立法會CB(4)484/17-18(12)號文件

主頁 新聞 01觀點 渣打馬拉松 01博評 社區 娛樂 國際 女生 藝文創意 體育 熱話 科技玩物 01哲學 j

香港□□陪你出征 香港區拉松2□



港聞

幼兒照顧服務不足名額200爭1 為幼女在職媽媽與夫「分居」9個月

撰文: 文雪萍 發佈日期: 2018-01-12 08:00

讃好 9 分享

在兒童早期發展,照顧和教育是相輔相成的,惟現今香港社會轉型,不少父母需外出工作維持生計,無法在家照顧幼兒,幼兒照顧服務自然成為雙職家長的「好幫手」,然而根據2016年統計處的數字,0至2歲的幼兒約有16.2萬人,而相關資助獨立幼兒中心名額僅得7百個,出現供求失衡的情況。

兒童權利小組委員會將於明天(13日)進行會議及檢討幼兒照顧服務·有雙職母親在懷胎5月開始輪候

資助獨立幼兒中心服務,惟女兒出世逾1年後才獲安排,期間女兒要由婆婆照顧,為方便照顧該雙職母親女兒搬到外家居住:「同老公分居咗9個月,因為要凑小朋友!」





熱門新

新聞

- 1 日圓急 「驚見 家教等 再唱Y
- 2 【彩雨 印尼女 產 8 屍 蓮 堕地
- 3 鯊魚來 平洋E 使者 員於鮮
- 4 【 旺 庠 * fb稱被 與子 類 維生
- 5 【東鎮 策分塚 完工驅 借鏡
- 6 4歲幼 课 俳



8 90後 エ 出 禁叫阿 示範:

9 【旺角原 原 原 原 物銀行

10 【01译 彩】億 主遞辭 知的「



周太(左一)稱·自己曾因育兒問題與家人關係鬧僵。(文雪萍攝)

6區議會分區無提供2歲以下資助全日制託兒服務

根據2015/16年度資料顯示·全港資助獨立幼兒中心有12間·按區議會分區劃分計算·有6個分區沒提供2歲以下的恆常資助全日制託兒服務·包括南區、黃大仙、觀塘、西貢、大埔及離島·現時全港2歲以下的日託嬰兒園名額僅得738個·即約2百名幼兒才有1個名額·兒童權利小組委員會將於明天(13日)進行會議及檢討幼兒照顧服務·包括日間幼兒及殘疾幼兒的日間照顧服務。

懷胎5月始申請服務 至逾一年後才獲安排

任文職工作的謝太育有一名兩歲女兒‧她稱自己家庭經濟條件非優越‧與丈夫為雙職父母‧在女兒出世後因工作關係‧無法騰出日間時間照顧女兒‧因此在懷胎5月時已向北區的幼兒中心‧申請日間託兒服務。

謝太表示·自己居住於大埔區·惟目前北區僅得兩所日間託兒中心·分別位於大圍及粉嶺·而兩所中心的0至2歲幼兒服務名額分別僅得72個及48個·等逾一年·終接到通知獲派粉嶺的相關服務·惟「大圍嗰間就打電話通知我·等唔到·唔好再等落去!」

她續道·自己和丈夫均須工作·在未獲派日間託兒服務期間·女兒則交由住在屯門的婆婆照顧·因此每日要在上下班前後·到屯門接送女兒;後來為方便照顧·謝太決定搬到外家居住:「同老公分居咗9個月·因為要凑小朋友。」



謝太(中)稱·懷胎5月時已向北區的幼兒中心申請服務·惟逾1年後才收到中心電話。(文雪萍攝)

在職母親憂離開職場兩年與社會脫節 日後無法勝任工作

同樣為雙職父母的Joyce·從事有關科技風險管理工作·現時育有一名18個月大的幼兒·她坦言自己可承擔聘請社區保姆的開支·惟保姆不願與她簽定有關工作的合約·使她感到沒有保障:「佢隨時辭職唔駛畀任何通知我·但我都喺要返工。」

事實上·Joyce曾考慮辭職兩年照顧幼兒·

性擔心日後重回職場時已與社會脫節、無法勝任工作,故在懷胎期間開始輪候筲箕灣日托嬰兒 園服務,盼得社區服務支援。

在國際學校擔任教師的周太亦稱,自己曾患有產後抑鬱,期間更因育兒問題與家人關係鬧僵,無奈道出:「老人家有自己教小朋友嘅一套,但自己又未必認同,咁就會嘈交。」她續稱,日間託兒服務對香港雙職家長而言,不但救回他們的事業,還有家庭。

香港

港聞

張超雄 (左二)表示,許多香港家庭生活開支大,使父母無法放棄工作照顧孩子。(文雪萍攝)

張超雄:幼兒服務缺乏到荒謬的程度

工黨立法會議員張超雄指,根據2016年統計處的數字,0至2歲的幼兒約有16.2萬人,惟全港 0至2歲的日託嬰兒園名額僅得738個,直言:「香港嘅育嬰服務真喺少得可憐!」他續稱,許 多香港家庭整體收入不高,但生活開支大,使不少家長被迫成為雙職父母,無法放棄工作照顧 孩子。

他批評,本港資助獨立幼兒中心服務名額供不求應,無法支援香港在職家庭需求,直斥政府忽 略兒童在學前的照顧及教育‧認為當局應正視本港家庭對幼兒服務的需求‧做出合理的規劃: 「宜家服務缺乏去到荒謬嘅程度!」

將兒童權利課題帶入學校 通識教師: 有老師恐成威脅

兒童醫院舉行聖誕派對 義工帶同狗醫生 為病童送上温暖

兒童及青少年精神服務需求升 陳肇始:醫管局會增加服務名額

01線報

遇到不公、濫權瀆職、甚至令人窩心的事情,歡迎讀者提供線報,香港01絕對保密

65110101

hk01@hk01.com

標籤:

張超雄

兒童成長

最新文章

【財政預算案】盈餘滿瀉再派錢博掌聲? 陳茂波:諗諗先	26分鐘前
【威菲路道春光乍洩】台灣網紅否認為短片中人 拍性感照會做保護	1小時前
【鄭若驊僭建】工人續帶竹支搭棚 準備修復工程	1小時前
特朗普延長豁免制裁伊朗 但發最後通牒 促歐盟修補核協議漏洞	2小時前
夜歸少女搭地鐵 遭紅衣眼鏡男非禮 港鐵職員代報警	2小時前
幼稚園學生缺課30日才需申報 防止虐待兒童會促檢討機制	2小時前